



01.2018



КОШКИ.

info



// **МАЛЕНЬКИЙ —
НЕ ЗНАЧИТ СЛАБЫЙ**
Подробнее на с. 2

// **КУПИТЬ КОТЕНКА
И НЕ ОБМАНУТЬСЯ**
Подробнее на с. 22

// **ЛЕГКО ЛИ
СТАТЬ ЗАВОДЧИКОМ?**
Подробнее на с. 32

ТОЙБОБ

12+

ПОДАРИ СЕБЕ СЧАСТЬЕ... ИЛИ МИФЫ О ПОКУПКЕ КОТЕНКА

Темы о правилах приобретения здорового котенка возникают на страницах печатных и интернет-изданий из года в год. И вроде бы все понятно и доходчиво написано и разъяснено, но... люди с завидным постоянством наступают на одни и те же грабли.

И грабли эти порой ударяют новоиспеченных владельцев очень больно.

Ответственные заводчики часто недоумевают и задают один и тот же вопрос: «Почему? Почему нас не хотят услышать? Почему покупатели не хотят прислушаться к нашим советам? Почему?...» Заводчики задают себе этот вопрос и порой сами не находят на него ответа...

Логично, что покупатель пытается сэкономить и не переплатить. И это вполне рациональный подход, но... смотря на чем пытаться сэкономить!

В этой статье я попробую в очередной раз развеять мифы и заблуждения, возникающие у покупателей.



Фото предоставлено автором статьи

МИФ ПЕРВЫЙ. ХОТИМ, НО ТОЛЬКО МАЛЕНЬКОГО

Очень часто покупатель считает, что котенка нужно приобретать в возрасте 1–2,5 месяцев, мотивируя это тем, что котенок, приобретенный в более старшем возрасте, уже не вписывается в понятие «ми-ми-ми» и не привыкнет к новым хозяевам.

Для наилучшего понимания предлагаю поиграть в игру «Ассоциации» на примере прилагаемой таблицы «Соотношение возраста кошки и возраста человека».

Вопрос к вам: когда ваш ребенок начал самостоятельно

(!), без помощи мамы, одеваться, пользоваться ложкой, вилок и уборной? Согласитесь, это произошло явно не в 2 и не в 3 года (1,5–2 месяца котенку), а ближе к 5–6 годам

(3,5–4 месяца котенку). А теперь подумайте, чем же котенок отличается от ребенка в этом плане? Да ничем! Он такой же малыш, который проходит определенные этапы обучения и познания окружающего мира. Именно до 3,5–4 месяцев мама-кошка обучает малышей всем жизненно необходимым навыкам: как есть из миски, как пить воду, как пользоваться когтеточкой и лотом, как содержать свою шубку в чистоте, как защищать себя в случае опасности. И именно после 3,5–4 ме-



сяцев кошка, поняв, что ее дети усвоили материал, начинает выгонять их из гнезда.

В первые месяцы жизни котенок защищен и от вирусов (при условии, что мама кошка была вовремя вакцинирована и здорова в период беременности и родов). Точно так же, как и у человеческого детеныша, у котенка существует колостральный (материнский) иммунитет, так как с молозивом матери в первые часы жизни малыш получает антитела, которые защищают его организм от многих болезней и одновременно являются иммуностимулятором. По окончании действия колострального иммунитета эти защитные функции достигаются путем вакцинации с обязательным прохождением карантина. Забирая в новый дом непривитого или недопривитого котенка, вы рискуете его здоровьем.

А уж если вы планируете участвовать со своим питомцем в выставках, то приобретает его желательно в более взрослом возрасте — примерно в 10 месяцев. Именно в этом возрасте обычно приобретают будущих производителей сами заводчики.

Так стоит ли ваше минутное желание поиграться с «ми-ми-мишным» пушистым комочком таких рисков? Ведь вами приобретается не игрушка на пару месяцев, а член семьи на долгие годы! И эти годы должны быть для вас и для него счастливыми!

МИФ ВТОРОЙ. КАСТРИТЬ НЕЛЬЗЯ, ПОМИЛОВАТЬ

Мифы о том, что кошечка «должна родить для здоровья», а «кастрированный кот — это вовсе не кот, а мученик», прочно сидят в головах не только покупателей, но и некоторых ветеринаров, дающих такие «советы» своим клиентам.

Очень часто владельцы кошек считают, что лишать животное удовольствия от вязки — жестоко. Увы, для кошек спаривание — это всего лишь реализация инстинкта, порой не сопряженная с удовольствием. Главная и единственная цель спаривания у кошек — продолжение своего биологического вида. Ведь коты и кошки на воле живут недолго — в среднем около 4 лет, именно поэтому кошки могут рожать до 3–4 раз в год. Страдать ваш питомец будет как раз в случае томления дома — без кастрации и перспектив встретиться со второй половинкой.

Также в корне неверно утверждение, что у кастрированного кота портится характер. Характер портится именно у некастрированных животных, что может выражаться в приступах агрессии. Добавьте к этому пако-сти в виде меток в квартире, на одежде и обуви домочадцев. Вы готовы все это терпеть?

Многие из вас скажут: «Ну тогда пусть гуляет на улице, именно так было заведено в наших домах раньше». Но... улица тогда и улица сейчас — это две большие разницы! Раньше не было ни такого потока машин, ни такого количества жестокости по отношению к братьям нашим меньшим, ни такого количества бродячих животных... Велика вероятность, что ваш любимец заразится от них какой-либо хворью. Кроме того, он может и вовсе не вернуться домой из-за того, что попадет под машину или подберет на улице отраву, оставленную догхантерами.

Также до сих пор находятся хозяева, которые решают про-



блему полового влечения с помощью таблеток. И это несмотря на то, что в интернете очень много информации о вреде таких гормональных препаратов — их частое применение приводит к раковым заболеваниям, различным эрозиям, нарушениям в эндокринной системе животного.

Утверждения некоторых владельцев, что стерилизованные кошки чаще страдают мочекаменной болезнью, также беспочвенны. Кастрация не приводит к мочекаменной болезни. Ее основные причины — малое потребление животным жидкости, некачественная вода, инфекции и повышенное содержание белка в рационе.

Взвесив все плюсы и минусы, можно сказать, что утверждения о негативных последствиях кастрации кошек сильно преувеличены. Поэтому единственная весомая причина, по которой целесообразно отказываться от данной операции — это племенная ценность животного.

МИФ ТРЕТИЙ. НАМ МОЖНО С БРАКОМ, ГЛАВНОЕ — ПОДЕШЕВЛЕ

Уважаемые любители кошек... особенно те из вас, кто просит заводчиков продать котенка подешевле или отдать в дар! Эта часть статьи для вас.

Избитую фразу «Хочу взять котенка — желательно подешевле, можно с браком» от людей, желающих приобрести домашнего любимца, заводчики слышат очень часто. Определенная логика в этом есть. «Зачем



переплывать, — думает покупатель, — хорошие котята стоят дорого, а мне и такой сойдет». При этом, услышав подобную фразу, любой нормальный заводчик испытывает легкий шок: зачем человек специально ищет неполноценного котенка?

Дело в том, что покупатели и заводчики вкладывают в эти слова совершенно разный смысл (I). В представлении покупателя «племенной брак» — это нечто малосущественное, не влияющее ни на внешность, ни на здоровье котенка — типа нестандартного окраса, упрощения по типу, слабо выраженных породных признаков и т. п.

Так вот, спешу вас разочаровать — то, что вам представляется племенным браком, на самом деле является всего лишь... недостатком, который не позволяет котенку стать будущим племенным производителем и соревноваться на выставках.

Да, стоимость таких котят будет ниже стоимости высокопородного племенного животного, но наличие недостатков, перечисленных выше, вовсе не обесценивает котенка до статуса

«продается дешево/отдам в хорошие руки бесплатно».

Для животных с вышеуказанными недостатками и был придуман термин «пет-класс» (pet в переводе с английского — домашний любимец), именно они составляют основную массу котят, так как ценные племенные котята брид-класса и шоу-класса рождаются довольно редко. Таких высокопородных котят заводчик предпочитает оставить для работы в питомнике либо предлагает другому заводчику в качестве обмена племенным материалом.

Поэтому пет-класс — это не выбраковка! Это отличное породное животное, которое всего лишь не планируется использовать в племенной программе питомника.

А настоящий «пембрак» рождается редко — это котята с серьезными дефектами, и ни один заводчик разводить их не захочет, а уж если они родились (от генетических аномалий никто не застрахован), таких

котят заводчики стараются вообще не афишировать.

А вот поголовная продажа всех котят помета в разведение, как и указание на «шоу-качество» котят в возрасте до трех месяцев, должно вас насторожить и вызвать вопрос об уровне профессионализма заводчика.

МИФ ЧЕТВЕРТЫЙ. ПРОДАМ ПОРОДИСТЫХ КОТЯТ ОТ ВЯЗКИ ПОРОДИСТОГО КОТА И ДОМАШНЕЙ КОШКИ



Абсолютно любой котенок, рожденный от кота и кошки, имеющих родословные, получает так называемое «свидетельство о рождении» — метрику. В дальнейшем она обмени-

вается заводчиком или уже новым владельцем на «кошачий паспорт» — родословную. Родословная только подтверждает происхождение животного, а не его высокие породные или племенные качества.

Котята пет-класса имеют такое же право на метрику и родословную, как и котята брид- и шоу-класса. Просто на метрике или родословной котят пет-класса будет стоять отметка, что данное животное не для племенного разведения (Not for breeding).

Родословную выдает только тот клуб, в котором была оформлена метрика, и никакой другой. И уж тем более родословные не покупаются через интернет — так продают только подделки, с такой родословной вас не примут ни в один официальный клуб и ни в одну официальную систему.

Точно так же является «липой» родословная от вязки породистого кота и домашней кошки — котята от такой вязки

Фото предоставлено автором статьи



будут считаться непородными метисами.

А уж как изгаляются продавцы-псевдозаводчики в своих объявлениях (на Avito и других досках объявлений) — порой читаешь и только диву даешься... открываешь для себя много нового как в породных окрасах, так и в названиях пород!

При этом предприимчивые продавцы вовсе не гнушаются иллюстрировать свои объявления фотографиями, украденными с сайтов заводчиков. А когда возмущенный заводчик звонит автору такого объявления и требует убрать чужое фото, следует ответ: «Да мои котята точно такие же, просто мне некогда фотографировать, а вам что, фото жалко?» А покупателю, приехавшему по такому объявлению, обычно рассказывается сказка, что «тех, кто на фотографиях в объявлении, уже раскупили, но есть похожие».

Про отсутствие анализов у таких котят и их родителей на вирусные и генетические заболевания можно даже и не сомневаться — их никто никогда не сдает.

МИФ ПЯТЫЙ. ПОКУПКА НА ПТИЧЬЕМ РЫНКЕ И В ЗОО- МАГАЗИНЕ ВПОЛНЕ БЕЗОПАСНА

К сожалению, узнать, откуда котенок попал в зоомагазин и кто его родители, как правило, бывает невозможно. Очень часто таких животных сдают жители близлежащих домов. Животное также могло быть подобрано на улице сердобольным продавцом или прохожим.



В таком случае вы заплатите за сомнительный товар.

Само содержание котят в магазине также вызывает множество нареканий. Малыши вынуждены жить в маленьких клетках в душном помещении с искусственным освещением. На их содержании обычно экономят и кормят самым дешевым кормом, а уход порой оказывают продавцы, которым это не сильно интересно. В итоге питомец может оказаться не вполне здоровым и несоциализированным.

Шансы купить здорового котенка на птичьем рынке вообще стремятся к нулю. Недобросовестные продавцы частенько подбирают котят с улицы, отмыывают, кормят и выдают за своих. Также это могут быть сердобольные бабушки, у которых кошечка «родила для здоровья», и они готовы отдать малышей любому по чисто символической цене. Бывают, конечно, исключения, но проверить это практически невозможно, так как у таких котят, как правило, нет документов о происхождении, как и сайтов и официальных регистраций в фелинологических организациях у таких продавцов.

Только вы сами решаете — рисковать или не рисковать. С таким же успехом вы можете совершенно бесплатно подобрать котенка на улице.

Главное, что пока еще отталкивает желающих приобрести котенка от профессиональных выставок животных и официальных питомников, — это цена за животное.

Она действительно выше. Не все еще готовы осознать, что грамотное выращенное породистое животное не может стоить дешево.

Еще один минус — выставки и питомники присутствуют далеко не во всех городах. Зато именно здесь вы сможете узнать о кошках все, выбрать из многочисленных претендентов, получить информацию о родителях своего будущего питомца и его характере.

Сделать выбор осознанно и без суеты возможно, только приехав за котенком в питомник. На выставке можно купить котенка, но обстоятельно пообщаться с заводчиком все же не получится.

При этом вы также должны понимать, что участие в выставке не делает продающего котят априори порядочным человеком. Главная защита от обмана — только ваша собственная бдительность и информированность.

Когда разведением кошек занимается профессионал, это сразу чувствуется. Как правило, котята-выпускники общительны, не агрессивны и адаптированы к жизни среди людей, знают все кошачьи премудрости, полностью вакцинированы, часто уже кастрированы, имеют полный пакет документов — договор, ветпаспорт, родословную и не передаются новым владельцам в возрасте моложе 3,5–4 месяцев. Сolidные питомники дорожат своей репутацией.

Будьте бдительны! И пусть приобретенный вами котенок принесет в ваш дом только счастье!

ПРЕДПРИИМЧИВЫЕ ПРОДАВЦЫ

ВОСНЕ НЕ ГНУШАЮТСЯ

ИЛЛЮСТРИРОВАТЬ СВОИ ОБЪЯВЛЕНИЯ

ФОТОГРАФИЯМИ, УКРАДЕННЫМИ

С САЙТОВ ЗАВОДЧИКОВ.